
Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

 Sitzungsprotokoll vom 16.08.2018
Sitzungsbeginn:  17:30 Uhr

FachschaftsrätInnen:
Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Marc-Oliver Bahl x

Anna Lena Blindert x

Jennifer Denter x

Miriam Dreesbach x

Jannik Esser x

Carina Gude x

Lukas Heflik x

Svenja Hermanns x

Imanuel Heymans x

Tim Hölzen x

Kai Hußnätter x

Ronja Immelmann x

Fabian Krautwald x

Jan Maika x

Ronald-Lukas Ort x

Katharina Polzen x

Salima Rüdiger x

Nicolas Schmelling x

Sarah Seyffert x

Gary Strauß x

Kooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt:
Anna Behle x
Aleksandar Topic x

Sven Langwasser x

Sonstige Anwesende:



Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf
Top 0: Regularia: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte:
Es sind genügend Räte anwesend um stimmberechtigt zu sein.

→Absegnung des alten Protokolls: abgesegnet

→ Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Bekanntmachung: ordnungsgemäß

→ Genehmigung der Tagesordnung: genehmigt

→ Post, Emails: die Getränkekarten sind angekommen
 Campuskino-FAQ
 Rückmeldung bezüglich der fortschreitenden Digitalisierung (wir und

eine andere FS haben als einzige Rückmeldung gegeben.)

Top 1:  Berichte:
→ Fachschaftsrat
 /

→ Arbeitskreise
 ESAG: Schumann redet nicht Freitag, sondern Dienstag, die korrekten Zeiten

sind bereits auf unserer Homepage
 IGBCE möchte mit uns bzgl. Kooperation mit den Erstitüten reden. Kai

gibt dazu Miriam und Marc bescheid

→ sonstiges
 FSVK-Protokoll von Ronja (kopiert aus Slack):
 TOP 0 Regularia

TOP 1 Vorstellung

AStA-Vorstand: Freut sich auf gute Zusammenarbeit, hat immer ein offenes Ohr,  FS-Ref wird von Julia
betreut, Fachschaftsbesuche gute Idee bzw. „wir sehen mal“

Präsidium: Jenny möchte zu den FSVK öfters vorbeischauen und von SP-Sitzungen berichten

TOP 2 Campus Kino

Campuskino war nicht anwesend, Cid vertritt, auf Mail antworten wenn Interesse besteht Filme zu zeigen,
es gibt FAQs, 1. September ist Frist (!), wir müssen uns um Räume kümmern, Empfehlungen von Räumen:
6J und 6B sind gut, 5er Hörsäle sind schlecht, 3er Hörsäle gehen, nur die kleinen 2er Hörsäle, wenn
Fragen offen bleiben Campuskino kontaktieren



TOP 3 Verteilungsschlüssel FS-Gelder

Sebastian (Finanzreferat) findet Vorschlag von der Physik mit Sockelbetrag von 65% gut, Vorschlag aus
der Informatik: dieses Jahr 55% Sockelbetrag (für Bio -90 Euro) und nächstes Jahr 65% (Staffelung),
darauf Cid: dann sprechen wir nächstes Jahr schon wieder über das Thema, Informatik: möchte nicht so
viel Geld auf einmal verlieren, Philosophie: Sockelbetrag 60% (für Bio -140 Euro) als Kompromiss,
Staffelung wird abgelehnt, Sockel: 60% wird bevorzugt (ich habe wie beauftragt für 65% gestimmt),
Aufteilung Kern und Ergänzungsfach: 50/50

TOP 4 Berichte

a) Fachschaftenreferat

Erinnerungen an Semestergeldanträge, Homepage wurde aktualisiert

b) AStA-Vorstand

ESAG ist in der Planung, P2 Schankgenehmigung wird eingeholt, es gibt Ersti-Taschen, AstA braucht
Hilfe beim packen

c) Fachschaften: erst wollte niemand berichten, ich habe dann erzählt, dass wir unseren Raum streichen
werden, Geschichte: für die ESAG Awareness-Flyer, Philosophie: AG im Institut zum Thema
wissenschaftliche Nachwuchsförderung, Jura: keine Kosten mehr für die Altklausuren

d) Sonstige: Präsidium: nächste Sitzung am 27. August, Ausschüsse konstituieren sich, Infos per Mail, F.
Schröer: Schlossgespräch zur Digitalisierung, Sammlung der Anliegen der FSen

TOP 5 Wahl einer Referent*in

Vorschläge: Paula aus der MoJa, ist Fachschaftsrätin, ist nicht politisch engagiert, hat ein schönes
Entenkissen, Starterpokemon: Pikachu bzw. Bisasam, Aufgaben: werden noch aufgeteilt

Mit 16 positiv Stimmen und drei Enthaltungen gewählt

Bestätigung: Paula bekommt 200 Euro

Cid muss auch neu bestätigt werden, er erzählt von seinen schönsten und schlimmsten Erlebnissen

Mit 19 positiven Stimmen gewählt

Bestätigung: Cid bekommt 300 Euro

TOP 6 ESAG 2018

Räume sollten gebucht sein, Veranstaltungen liegen D6 vor, Grillveranstaltungen sind noch nicht
genehmigt, weil es viele Baustellen auf dem Campus gibt, die nicht bei D6 angemeldet wurden

Selbstverpflichtungen müssen noch eingereicht werden, bisher wenig Rücklauf, bis zum 1. September
einreichen

P2 Veranstaltung wird organisiert

Für Infoveranstaltung: Inhalte Interessant geatalten, sodass sich die anderen nicht langweilen

TOP 7 Konzept Studienworkshop

Idee von Herrn Michalski dass Institute mit Vertretern der Studis zu sprechen (zunächst für
Bachelorstudiengängen), Kommunikation mit denjenigen, die den Studiengang koordinieren, Austausch
von Instituten und Fachschaften, Studiengangskonferenz alle zwei Jahre

TOP 8 Orientierungstutorien



Fachschaften berichten von ihren O-Tutorien,

Hintergrund: Tutorien ursprünglich von FSen gefordert und umgesetzt, inzwischen oft durch Institute, wie
ist die Qualität?

TOP 9 Verschiedenes

nächste FSVK: 11. September

Top 2:  Getränke für Räte während der Sprechzeiten:
 Es wurde am 02.08.2018 darüber abgestimmt, dass Räte während der

Sprechzeiten ein Freigetränk sich nehmen dürfen. Ronald merkt an, dass er
diese Entscheidung nicht in Ordnung findet, da es Räte gibt, die keine
Sprechzeit machen, aber trotzdem viel Zeit in den Fachschaftsarbeit
investieren. Diese Räte dürfen sich kein Freigetränk nehmen

 Gegenvorschlag: pro Woche wird für die FS ein Kasten Wasser gestellt
 Antrag, den Beschluss vom 02.08.18 zu annulieren.
 Dafür: 9
 Dagegen: 1
 Enthaltungen: 2
 Antrag angenommen.

 Antrag, dass eine Flasche Wasser pro Rat pro Woche gestellt wird. Pfand darf
nicht behalten werden, aus Gründen.
 Dafür: 6
 Dagegen: 0
 Enthaltungen: 6
 Antrag abgelehnt.

Top 3:  Biologencafé:
 Ein AK soll bestimmt werden, der sich um die Organisation und

Kommunikation rund um das Biologencafé kümmert
 Der AK wird mit Svenja als Vorsitz gegründet.
 Ronja, Katharina, Kai und Nic sind ihre Untergebenen

Top 4:  Berufungskommission W2 Synthetische MiBi:
 Es sollen zwei Räte für die BK für Frau Axmann abgestellt werden. Kriterium

ist, dass diese nicht in einem Arbeitsverhältnis mit ihr stehen.
 Kai ist dabei
 Tim auch

Top 5:  Verschiedenes:
 Lukas (der Typ, der bei der Konsti-Sitzung auf die Einschränkung der

Handynutzung hingewiesen hat) spielt während der Sitzung Pokemon GO
 Die Getränkekarten sind angekommen, diese werden durchnummeriert und in

einer Excel-Liste wird festgehalten, welche verkauft wurden. Dies wird am



Sonntag durchgeführt.
 Treffen für die Renovierung am Sonntag findet um 12:00 statt. Beim

Renovieren gibt es wieder Freigetränke

Ende der Sitzung: 18:18
Protokollführer: Fabian Krautwald
Redeleitung: Nicolas Schmellng


